UEY l}[lPESE::/

B Comissao Parmanente de Selegio

~____ PREFEITURA MUNICIPAL DE PA -
CONCURSO PUBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS DA SAUDE

Provas de Conhecimentos

- o HRUEStSes | ____________ .
Lingua Portuguesa 01a08 Legislagao Pertinente ao Municipio de Palmas-T0. 21 a 25
Raciocinio Légico '09a13 Legislacdo Pertinente ao SUS . 26a30

Nogdes de Informatica 14 a 16 Conhecimentos Especificos 31 a 60
Conhecimentos Regionais 17 a 20

Quer sonhar? Sonhe. Quer lutar? Lute. Deseja vencer? Batalhe.

ANTES DE COMECAR A FAZER AS PROVAS:

1. Verifique se este cademo contém sete provas, com um total de 60 (sessenta) questdes, sequencialmente numeradas de 01 a 60,
2. Caso haja algum problema, solicite ao aplicador a substituigao deste caderno, impreterivelmente, até 15 minutos apds o

inicio da prova.

AQO RECEBER A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

3. Confira seus dados e, havendo erro, solicite ao aplicador a corregao na Ata de Sala.
4. Assine com CANETA no espago indicado.

AO TRANSFERIR A MARCAGAQ DAS ALTERNATIVAS PARA A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

5. Use somente caneta azul ou preta e aplique tragos firmes dentro da area reservada a letra correspondente a cada resposta,
conforme modelo:

Py

IICIOT |

6. Sua resposta NAO sera computada se houver marcagdo de mais de uma altemativa,
7. A folha de respostas ndo deve ser dobrada, amassada ou rasurada.

AQ TERMINAR AS PROVAS:
8. Voce deve chamar a atencéo do aplicador levantando o brago. Ele ird até vocé para recolher sua FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO)
e este CADERNO DE PROVAS.

9. Recolha seus objetos, deixe a sala, e em sequida o prédio. A partir do momento em que vocé sair dasalae até sair do prédio,
confinuam validas as proibigoes sobre o uso de aparelhos eletronicos e celulares bem como ndo |he & mais permitido o uso dos
sanitarios.

Nome:

Data de Nascimento: / /
Duragao total destas provas, incluindo o preenchimento da FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

QUATRO HORAS

4

ATENCAQ: Apos a prova vocé poderd levar consigo soments a FOLHA DE RASCUNHO DO GABARITO.
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PROVA DE LINGUA PORTUGUESA

Leia o fragmento da entrevista concedida por José Miguel
Wisnik a revista Cult e responda as QUESTOES de 01 2 03.

Leia o fragmento a sequir e responda as QUESTOES de 05 a
07.

A jdentificacdo da sindrome recorrente, no imaginario brasileiro,
da gangorra entre tudo ou nada, gloria ou ruina, panaceia ou engodo,

goleada ou fracasso. tem no futebol o seu mais desenvolvide campode

provas. Sugiro que a torcida argentina, por exemplo, € maniaco-

depressiva, & que a brasileira & ciclotimica: passa da euforia a vaia com

enorme facilldade se ndo reconhece no time um ideal de perfeigdo que

ela mesma projeta. A argentina injeta no time sua flama incansavel, e
| tem nesse compromisso a sua marca (dentitana. A brasileira espera do

time que ele a bafeje com a sua gloria, como se esta devesse estar
|_sempre disponivel num reservatorio inesgotavel.

BOSCO Francisco O hegbol 5 0 Brasll Revista CULT, S8 Paulo, gho 11 n 127 p 16 500
2008, Fragmento sdoptdc

QUESTAO 01

De acordo com a leitura do fragmento, assinale a alternativa
CORRETA.

(A) O sucesso do fulebol brasileiro € consequéncia da
idolatria dos torcedores.

(B) A torcida brasileira espera que o sucesso & a glaria do
sed time também se estendam a sua propria vida.

(C) O imaginario da populagac brasileira oscila do otimisma
ao pessimismo com relacao a selegdo argentina.

(D) As torcidas brasileira e argentina apresentam o mesmo
comportamento em termos de confianga e determinag3o.

A feminizagao do envelhecimento

Uma tendéncia crescente e generalizada no munde é a maior
longevidade das mulheres. Na América do Norte & Europa. em 1800, as
mulheres viviam dois & trés anos mais gue os homens, hoje vivem em
média sete anos mais. Na Franca elas vivemn oito anos mais que os
homens. & no Japdo quase sete anos. O mesmo fendomeno &
observade nos paises em desenvolvimento, embora as diferencas
sejam menores.

Dessa forma, aumenta a proporgdo de mulheres dentre as
populagdes de idosos. Essa tendéncia & consegquéncia da
sobremeortalidade masculina em todas as faixas etarias e para a maiona
das causas de morte. Possivelmente associa-se a malor exposicao dos
homens & fatores de risco como alcool e fumo, aos acidentes de
trabalhc & homicidios e ao aumento ds mortalidade por cancer de
pulmé@o e doengas cardiovasculares. Por outro lado. o século XX
assistiu 8 um importante declimo na mortalidade materna perinatal & por
cancer do utero, fatores hormonals sao alnda determinantes de uma
protecdo cardiovascular gue se estende ate alguns anos apés a

QUESTAO 02 =

A expressdo "no imagindrio brasileiro”, negritada no texto,
desempenha a fungdo sintatica de:

(A) adjunto adverbial.

(B) vocativo.

(C) objeto indireto.

(D) complemento nominal.

QUESTAO 03

O vocabulo “bafeje”. negritado no texto, pode ser substituido,;
sem alteracdo de sentido, por:

(A) beneficie.
(B) manche.
(C) brinque.
(D) perdoe.

QUESTAO 04

Assinale a alternativa CORRETA quanto ao uso adequado da
pontuagao.

(A) Joao retrata nosso folclore, e apresenta imagens repletas
de fé, e critica social.

(B) Jodo, retrata nosso folclore e apresenta imagens repletas
de fé e critica social.

(C) Jodo retrata nosso folclore e apresenta imagens, repletas
de fé e critica social.

(D) Jodo retrata nosso folclore e apresenta imagens repletas
de fe e critica social.

menopausa. (.)

CHAIMOWICZX Fidvo Sade do Idoso 2ed Hiole Homzonte NESCON UFMG. 2013
Oiponivel  =m <niip ww sbgg arg hripratissibralsizquivollivre-saida-de-ldoso favio-
chimewicz pf> Acesso em. fev. 2014, Fragmento sdapiaao.

QUESTAO 05

Sobre a longevidade das mulheres, assinale a alternativa
CORRETA.

(A) No século XX, aumentou a mortalidade provocada por
doencas cardiovasculares.

(B) E uma tendéncia dos paises da Europa, uma vez que
concentra o maior nimero de paises ricos.

(C) Decorre das praticas de mais exercicios fisicos e da
realizacdo de tarefas domeésticas ao longo da vida.

{B) Um dos motives do maior nimero de mulheres idosas € a
sobremortalidade de homens em todas as faixas etarias.

QUESTAO 08

‘0 mesmo fendmeno”, negritado no texto, refere-se a:

(A) maior longevidade das mulheres.
(B) média de 7 anos mais.

(C) tendéncia crescente.

(D) America do Norte.

QUESTAO 07

O uso do conectivo “Dessa forma®, logo no inicio do segundo
paragrafo, se considerado em relagdo ao que ja foi dito no
paragrafo anterior, introduz a ideia de:

(A) contradicdo.
(B) retificagao.
(C) explicitagao.
(D) definigao.

QUESTAOQ 08
Leia as assertivas a seguir.

I. Em Aprenda a usar os cinco alimentos que “escondem’
menos aglcar, o Uso das aspas reforga pontos de vistas
diferentes.

Il. Em “A presidente estaria disposta a negociar com o
sindicato dos profissionais da saude.”, o verbo no futuro
do preterito, “estaria”, sugere uma provavel acao da
presidente com relagao ao sindicato.

1. Em "Maria deixcu de fumar’, identificamos o pressuposto
de gue ela ainda & fumante,

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Somente | e ||l estéo corretas.
(B) Somente | e |l estdo corretas.
(C) Somente |l esta correla.
(D) Somente Il esta correta.

Provas de conhecimentos
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PROVA DE RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 09

Em 2014, nos jogos da Copa do Mundo a ser realizada no
Brasil, um torcedor quer viajar de Curitiba para Brasilia,
passando obrigatoriamente por Sao Paulo. Na viagem de
Curitiba para Sao Paulo, existem 3 rotas possiveis e de Sdo
Paulo para Brasilia, existem 4. Por quantas rotas diferentes o
torcedor podera viajar de Curitiba para Brasilia, passando por
Séo Paulo?

(A) 8
(B) 9
(C) 12
(D) 24

QUESTAO 10

Analisanda as proposicoes a seguir, assinale a Unica
proposicdo CORRETA.

(A) 11 eimpare 9 é par.
(B) 11 é&impare@éimpar
(C) 11 éparedépar.

(D) 11 &pare9éimpar.

QUESTAO 11

Uma pessoa P devera escolher viajar de carro, de &nibus ou de
avido. Se a pessoa P escolher ir de carro, devera optar por
cafro com ou sem ar condicionado. Se resolver ir de énibus,
devera optar por onibus comum ou leito. E, se a pessoa P
decidir viajar de avido, ela tera que optar pela primeira classe,
peta classe executiva ou pela classe econémica. Assim, de
quantas maneiras podera resultar a escolha exata da opgao de
viagem da pessoa P?

(A) 5
B) 7
(C) 12
(D) 19

QUESTAO 12

Observando a ilustraga@o a seguir, referente a diagramas de
conjuntos, assinale a afirmativa CORRETA, em relacdo & area
em negrito.

(A) Algum A nao é B.
(B) NenhumAeB
(C) Todo AeB.

(D) Algum A & B.

QUESTAD 13 =—=

Observando 2 ilustragdo a seguir, referente a diagramas de
conjuntos, assinale a afirmativa CORRETA, em relacao a area
em negrito.

(A) Algum A nao € B.
(B) Nenhum A & B.
(C) Todo A éB.

(D) Algum A e B.

PROVA DE INFORMATICA

Considere que vocé esta utilizando o Microsoft Office — Word e
que vocé precisa realizar alguns calculos matematicos basicos,
soma, por exemplo, em uma tabela de pregos. A partir desse
contexto, assinale a alternativa CORRETA.

(A) Voceé ulilizaria o Microsoft Equation ou equacao

(B) Na célula correspondente, colocaria a
=soma(A1-A2) ou =sum(A1:A2), por exemplo.

(C) Néo & possivel efetuar célculos desse tipo no Word.
Usaria outro programa, como o Excel.

(D) Nenhuma das opgbes anteriores.

formula

Considere as informagGes a seguir:

I Consulta unidades de disco e outros itens de

hardware conectados ao computador.

Il Reorganiza dados fragmentados para que o
computador trabalhe de forma mais eficiente.

I Mostra detalhes sobre os softwares, os componentes
e a configuragao de hardware.

V. Permite que se removam os arquivos desnecessarios
do disco.

V. Seleciona caracleres especiais e copia-os para a area
de transferéncia.

Essas assertivas se referem a que ferramentas do sistema. no
Windows7, respectivamente?

(A) InformagBes do sistema, computador, desfragmentador de
disco, limpeza de disco, mapa de caracteres

(B) Desfragmentador de disco, computador, informagdes do
sistema, lixeira, mapa de caracteres.

(C) Computador, desfragmentador de disco, informacgdes do
sistema, lixeira, mapa de caracteres.

() Computador, desfragmentador de disco, informacdes do
sistema, limpeza de disco, mapa de caracteres.

Provas de conhecimentos
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Considere que vocé esta diante de um computador com
aplicativos padrdes do Sistema Operacional Windows 7. Vocé
precisa realizar as tarefas descritas na lista a sequir,

. Qcultar extensées de arguivos conhecidos. QOcultar
arquivos protegidos do sistema.
Il. Liberar espago em disco, desfragmentar o disco.
Ill.  Atualizar data e hora, alterar fuso horario.
IV, Instalar um programa, exibir atualizaces instaladas:

Que caminho no Painel de Controle vocé seguiria para
solucionar os problemas, respectivamente?

{A) Sistema e Seguranga — Ferramentas administrativas;
Aparéncia e Personalizacdo — Opcoes de Pasta; Relogio,
ldioma e Regido - Data e Hora; Programas —
Programas e Recursos.

(B) Aparéncia e Personalizagdo  — Ferramentas
administrativas; Sistema e Seguranca — Opcgbes de
Pasta; Relogio, Idioma e Regido — Data e Hora;
Programas — Programas e Recursos.

(C) Aparéncia e Personalizacdo — Opgodes de Pasia; Sistema
e Seguranga — Ferramentas administrativas; Relogio,
idioma e Regido — Data e Hora. Programas —
Programas e Recursos.

(D) Aparéncia e Personalizagdo — Opgbes de Pastg;
Programas — Programas e Recursos: Relogio, Idioma e
Regido - Data e Hora, Sistema e Seguranga —
Ferramentas administrativas.

PROVA DE CONHECIMENTOS REGIONAIS

QUESTAO 17

As festas populares contribuem para a construgio e a
afirmacao da identidade cultural das comunidades. Além disso,
a0 mesmo tempo em que reforcam a diversidade cultural,
também atraem turistas para as cidades onde s3o realizadas.

Nesse sentido, € CORRETO afirmar que, no estado do
Tocantins,

(A) a festa dos caretas & celebrada em Arraias & ocorre,
tradicionalmente, durante a Semana Santa. Os caretas
sdao homens que usam madscaras, com o objetivo de
provacar medo nas pessoas.

(B) a festa do Cirio de Nazaré & de teor religioso e reline os
devotos de Nossa Senhora de Nazaré em Araguaina, na
data de seu aniversario da cidade.

(C) a procissao fluvial de Nossa Senhora dos Navegantes &
uma festa regional realizada pelos pescadores, em
fevereiro, nas margens do rio Tocantins,

(D) a festa folclorica de Parintins é de cunho popular, sendo
realizada anualmente em Palmas. com apresentacdo de
dancas e desfiles,

_| L YITUFTE %

QUESTAO 18

“Situado no extremo leste do estado do Tocantins, o Jalapao
fica nas proximidades das margens dos afluentes do Rio
Tocantins — linha fronteira com o noroeste da Bahia, sul do

Maranh&o e o Piaui, onde esta a chapada das Mangabeiras.”
BEHR. Miguesi Von Jlalaplo pstnmdmic ratural o culural eantinense: I IPHAN/ 183
SUPERINTENDENCIA REGIONAL Vivencias e sentidos: 0 patnménio cultural do Tomntins:
Gaosdnia IPHAN, 2008 p 5168

Sobre a ocupacdo recente do Jalapao, € CORRETO afirmar
que a reglao

(A) foi ocupada por mato-grossenses que. assolados pelo
éxodo rural das grandes propriedades, migraram em
busca de pasto para a pecuaria de corte.

(B) foi poveada por migrantes sulistas que, na busca pela
ampliagdo da fronteira agricola, encontraram nas terras
férteis do Jalapdo as caracteristicas ideais para o plantio
de soja.

(C) foi ocupada por migrantes paraenses, gue vieram para
trabalhar na extragé@o do latex e na produgdo da borracha,
que, em pouco tempo, tornou-se o principal produto de
exportacao do estado.

(D) foi povoada inicialmente por migrantes nordestinos e por
vaqgueiros que transportavam gado do rio Sdo Francisco
para o ric Tocantins e que se transformaram, mais tarde,
em criadores, fixando-se na regido.

"A economia do estado do Tocantins ainda permanece
eminentemente alicercada em poucas cadeias produtivas de
baixissimo valor agregado. Além disso, @ maior parte do estado
ainda & um grande vazio econdmico: de um lado, sustentado
por atividades de subsisténcia com forle dependéncia das
transferéncias governamentais; do outro, carente de

investimentos em infra-estrutura.”

RODRIGUES: Waldeoy. Sinal amaraio pars a sconomig do Tocanfima ine PEREIRA Zenca
(Cocrad ) Ensai pora sobim o estado do Tocantine: Gosma £4 da UCG
2005, p 151 & 132 Fragmento adaptsdc

Sobre a fragilidade do quadro econémice do Tocantins
apontada pelo fragmento, € CORRETO afirmar gue

(A) o plangjamento governamental necessita priorizar
politicas plblicas direcionadas & modernizagao do setor
de transportes e 4 ampliagdo da geragao de emprego e
renda.

(B) esse quadro foi diretamente influenciado pela acentuada
queda do preco da soja no mercado internacional na
ultima década, ocasionando a decadéncia das principais

~ areas de cultivo no estado.

(C) ela corresponde a uma fase natural de arrefecimento dos
investimentos, classificada pela Economia
Contemporénea como “Break up’. isto & um “freio” no
crescimento econdmico.

(D) a conjuntura de crise foi superada pelos recentes
investimentos de grandes empresas do setor privado no
estado, bem como pelo inicio das operacbes de
transporte de graos na Ferrovia Norte-Sul, facilitando o
escoamento da producdo para as regides Sul e Sudeste
do pais.

—{ Astagoes I

Provas de conhecimentos



UFTICOPESE

“A soja &€ uma planta sensivel ao comprimento do dia, por isso
a epoca de plantio afeta drasticamente sua produtividade. Além
disso, com o advento da ferrugem asistica, o plantic mais cedo
tem menos problemas no controle dessa e de outras doengas e

pragas que afetam a cultura.”

SIVANETG S P :!a_ SILVA § A da Plantio da soja ne ¢poca certa Plsmatinae. DF
Embrdps Ceratns 2010 Dusponive| am
<hitp Ilwaw cpac embrads benoliclas/atigemdalpublicades 54l Asssan em 18 fey 2014

Embora a recomendagdo sobre o periodo adequado varie
conforme cada regide do pais, & CORRETO afirmar que a
época ideal de plantio de soja no cerrado do Tocantins ocorre
rno més de:

(A) junho, quando o periodo da seca tem seu inicio.

(B) novembre, quando se iniciam as primeiras chuvas.

(C) maio, quando a chuva alcanca os maiores volumes.

(D) margo. quando a tempaorada de chuva ja chegou ao fim.

PROVA DE LEGISLAGCAO PERTINENTE AO MUNICIPIO DE
PALMASITO

QUESTAO 21

De acordo com a Lei Complementar n. 008/89 (Estatuto dos
Servidores Publicos da Administragdo Direta e Indireta dos
Poderes do Municipio de Palmas), assinale a alternativa
CORRETA.

(A) O cargo plblico & instituido por lei, e implica no
desempenho. pelc seu titlular, de uma fungéo publica,
socio-administrativa, com o objetive de prover a
coletividade de produtos e servigos proprios da
Administracdo Municipal & pertinentes as atribuicdes que
Ihe sejam outorgadas.

(B) A posse ocorrerd no prazo de cento e oitenta dias,
contados da publicagdo do ato de nomeacZo, podendo
ser prorrogado pelo dobro do periodo, a critério da
Administracdo Publica ou a pedido do candidato
aprovado.

(C) O ocupante de cargo em comissdo ou funcio de
confianga submete-se ao regime geral da previdéncia
social, n@o podendo cumular com outro regime
previdenciario.

(D) Ao entrar em exercicio, como condicdo essencial para a
aquisicao da estabilidade, o servidor nomeado para cargo
de provimento efetivo ficara sujeito a estagio probatoério
por pericdo de cinguenta meses, devendo, durante esse
periodo, ser analisada a sua aptidao fisica e mental.

QUESTAOQ 22

De acordo com a Lei Complementar n. 008/99 (Estatuto dos
Servidores Publicos da Administracdo Direta e Indireta dos
Poderes do Municipio de Palmas), ao servidor em estagio
probatorio, NAO sera concedida licenca:

(A) para tratamento da propria salide.

(B) por motivo de doenca em pessoa da familia.
(C) em razdo de gestacado. adogdo ou paternidade.
(D) para fins de interesse particular.

QUESTAO 23

Nos termos da Lei Complementar n. 008/98 (Estatuto dos
Servidores Publicos da Administragao Direta e Indireta dos
Poderes do Municipio de Palmas), NAO & requisito basico para
investidura em cargo publico municipal:

(A) estar em gozo dos direitos politicos.

(B) estar quite com as obrigacdes militares e eleitorais.

(C) ter domicilio eleitoral registrado ha mais de trés anos no
municipic.

(D) provar aptidéo fisica e mental exigidas para o exercicio do
cargo.

Prefeitura Municipal de Palmas - Médico/Endocrinologista

QUESTAO 24

Nos termos da Lei Complementar n. 008/99 (Estatuto dos
Servidores Publicos da Administracde Direta e Indireta dos
Poderes do Municipio de Palmas), assinale a aliernativa
INCORRETA,

(A) A posse dar-se-a pela assinatura do respectivo termo, no
qual deverdo constar as atribuicbes, os deveres, as
responsabilidades e os direitos inerentes ao cargo.

(B) Extinto o cargo ou declarada a sua desnecessidade, o
servidor efelivo estavel ou o estabilizado sera
automaticamente exonerado,

(C) Exercicio & o efetivo desempenho das atribuicbes do
cargo publico ou da fungio de confianga.

(D) Readaptacao é a investidura do servidor municipal efetivo
estavel ou do estabilizado em cargo de atribuicdes e
responsabilidades compativeis com a limitacdo que tenha
sofrido em sua capacidade fisica ou mental, verificada em
inspecao medica.

QUESTAO 25

Julgue os itens a seguir, de acordo com a Lei Complementar n,
008/98 (Estatuto dos Servidores Publicos da Administracdo
Direta e Indireta dos Poderes do Municipio de Palmas).

I. O servidor que, a servico, afastar-se da sede do
Municipio, em carater eventual ou transitorio para outro
ponto do territorio naclonal ou para o exterior, fara jus a
passagens e diarias destinadas a indenizar as parcelas de
despesas extraordindrias com pousada, alimentacdo e
locomocao urbana, conforme se dispuser em
regulamento.

ll. Conceder-se-a indenizagao de transporte ao servidor que
realizar despesas com a utilizagdo de meio proprio de
locomocédo para a execugdo de servigos externos, por
forca das atribuigbes proprias do cargo, conforme se
dispuser em regulamento.

lll. Conceder-se-a o ressarcimenio de despesas efeluadas
pelo servidor municipal para o desempenho de suas
fungBes, desde que previamente autorizadas pela
autoridade competente nos termos de regulamento.

IV. Ao servidor ocupante de cargo de provimento efetivo ou
ac estabilizado, investido em cargo de provimento em
comissdo ou em funcdo de confianga, sera devida
gratificacao fixada em lei propria.

Estao CORRETOS:

(A) apenasositens |, llelll.
(B) apenasositens |l Il elV.
(C) apenas os itens |, Ill e IV.
(D) todos os itens.

PROVA DE LEGISLACAO PERTINENTE AQ SISTEMA
UNICO DE SAUDE - SUS

QUESTAD 20

Conforme a Lei n. 8.142/1990, em seu artigo 1° o Sistema
Unico de Salde (SUS) contara, em cada esfera de governo,
sem prejuizo das funcdes do Poder Legisiativo, com instancias
colegiadas, Quais s&o elas?

(A) Conferéncia de Salde e Conselho Nacional de
Secretarios de Saude.

(B) Poder Executivo e Conselho de Saude.

(C) Ministério da Salde e Conselho de Satde.

(D) Conferéncia de Salde e Conselho de Saude.

“

Provas de conhiecimantos
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O capitule 5 da Lei n. 8.080/1990 assegura que o Subsistema
de Atenc3o a Saude Indigena é componente do SUS, sendo
descentralizado, hierarquizado e regionalizado. Nesse sentido,
e correlo afirmar, EXCETO:

(A) o Subsistema tera como base os Distritos Sanitarios
Especiais Indigenas.

(B) o SUS servira de retaguarda e referéncia ac Subsistema
de Atencao a Saude Indigena.

(C) dar-se-a énfase a atencdo primaria e secundaria, ficando
facultada a atencao lerciaria & saude indigena.

(D) as populagdes indigenas devem ter acesso garantido ac
SUS em ambito local, regional e de centros
especializados.

QUESTAO 28

A Politica Nacional de Atencdo Basica apresenta as
especificidades da equipe da Estratégia Salde da Familia, A
esse respeito, assinale a alternativa CORRETA.

(A) Cada equipe de Saude da Familia deve ser responsavel
por, no maximo, 4000 pessoas, sendo a média
recomendada de 3.000; o numero de Agente Comunitario
de Saude (ACS) deve ser suficiente para cobrir 100% da
populaca@o cadastrada, com um maximo de 750 pessoas
por ACS.

(B) Cada equipe de Salde da Familia (eSF) deve ser
responsavel por, no maximo, 4.000 pessoas, sendo a
media recomendada de 3.000; é feito cadastramento de
cada profissional de saide em apenas uma eSF, com
excecdo do medico, que podera atuar em, no maximo,
quatro. eSF, com carga horaria total de 40 horas
semanais.

(C) Cada equipe de Saude da Familia deve ser responsavel
por, no maximo, 4000 pessoas, sendo a media
recomendada de 3.000: o nimero de Agente Comunitario
de Saude (ACS) deve ser suficiente para cobrir pelo
menos 80% da populagdo cadastrada, com um maximo
de 900 pessoas por ACS.

(D) Cada equipe de Saude da Familia deve ser responsavel
por, no maximo, 2.000 pessoas, sendo a media
recomendada de 1.000; & feito cadastramento de cada
profissional de saude em apenas uma Equipe de Salde
da Familia (eSF), com excec¢ao do médico, que poderad
atuar em, no maximo, duas eSF, com carga horaria total
de 40 horas semanais.

QUESTAO 29

De acorde com a Portaria n. 4.279/2010, a Rede de Atengéo a
Salde organiza-se a partir de um processe de gestdo da
clinica associado ao uso de critérios de eficiéncia
microecondémica na aplicagdo de recursos, mediante
planejamento. gestde e financiamento intergovernamentais
cooperativos, voltados para o desenvolvimento de solugdes
integradas de paolitica de salide. A gestdo da clinica implica a
aplicagao de tecnologias de microgestio dos servigos de sadde
com a finalidade de assegurar padroes clinicos:

(A) olimos, aumentar a eficiéncia, diminuir os riscos para os
usuarios e para os profissionais, prestar servicos efetivos
e melhorar a qualidade da atengéo a saude.

(B) minimos, aumentar a eficiéncia, diminuir os riscos para os
usuarios e para os profissionais, prestar servicos efetivos
e manter a qualidade da atencao a saude.

(C) minimos, aumentar a eficacia, diminuir os riscos para os
usuarios, prestar servigos efetivos e melhorar a qualidade
da atencao a saude

(D) oétimos, aumentar a eficiéncia, eliminando totalmente os
rscos para 0s usuarios e para os profissionais e prestar
servigos efetivos.
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QUESTAO 30

O Ministério da Salde apresenta as diretrizes que norfeiam a
Rede de Urgéncia e Emergéncia (RUE) como rede complexa
que atende a diversas condigdes, sendo composta por
diferentes pontos de atencdo, de forma a dar conta das
diversas agdes necessarias ao atendimento &s situacgbes de
urgéncia. Qual das alternativas NAO contempla uma diretriz
que norteia a implementagdo da Rede de Urgéncia e
Emergéncia?

(A) Participacan e controle social.

(B) Qualificacdo da assisténcia por meio da educacdo
permanente em saude somente para usuarios do SUS.

(C) Classificacao de risco.

(D) Praticas clinicas cuidadoras baseadas na gestdo de linhas
de cuidado = estratégias prioritarias.

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31

Uma paciente do género feminino, 36 anos, & encaminhada
para segunda opinido devido a um prolactinoma. Seu ciclo
menstrual foi normal até os 26 anos, quando se tomou
irregular. Uma avaliagio aos 28 anos detectou uma prolactina

de 120 ng/mL (normal at& 20) & um microadenoma de 6 mm na

ressonancia magnética (RM). Iniciou com bromocriptina;

porem, como apresentava nauseas, o medicamento fol trocado

por Cabergolina, que tolerou bem e fez uso dele regularmente,
com doses escalonadas alé a dose atual de 1,5 mg 2x/semana.
Entretanto, devido a nao conseguir engravidar
espontaneamente, por 2 anos, fez nova avaliagdo e apresenta
os seguintes resultados de exame:

Exame laboratorial;

Beta hcg: negativo

PRL: 84 ng/mL

LH: 2 mUlfmL

FSH: 3 miU/mL

IGF-1: 184 ng/mL (normal)
T4 Livre: 1,0 ng/mL (normal)

Exame fisico:
Campimetria normal
Tireoide: sem alteragao
Galactarréia: negativo

Ressonancia Magneética de cranio: lesdo de 10 mm, com
desvio da haste hipofisaria para esquerda; discreta extensac
supra-selar consistente com um adenoma.

Considerando esse contexto, marque a conduta CORRETA
recomendada.

A) Cirurgia Transfenoidal

B) Radioterapia

C) Analogo de Somatostatina

D) Aumento da cabergolina para 4 mg/semana

“
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QUESTAOQ 32

Um homem de 67 anos com uma angina pectoriscronica e
estavel @ encaminhado para tratamento de hipotirecidismo. O
catelerismo cardiaco ha 6 meses mostrou doencga da artéria
descendente anterior esquerda. O paciente faz uso de Atenolol
100 mg/dia e AAS 100 mg/dia. Ele apresenta raros episodios
de angina duranle exercicios e encontra-se com
hipotireoidismo  sintomatico, com queixas de fadiga, dores
musculares e pele seca. Seus exames apresentaram os
sequintes resultados:

Exame fisico:

PA: 132 x 92 mmhg

Pulse: 84 bat/min com algumas extra sistoles.
Pele seca, com edema periorbital.

Tendao de Aquiles: atraso do reflexoprofundo.
Exame laboratorial:

HDL: 34 mg/mL

LDL: 166 mg/dI

CT: 320 mg/dl

TSH: 82 mUVmL (valor de referéncia: de 1.5 a 4.5)
T4 livre: 0,4 ng/dl (valor de referéncia: 0,7 a2 1.4)

Para esse caso, marque a alternativa que apresenta o melhor
tratamento.

A) Iniciar com anticoagulante profildtico e Levotiroxina
100 ug/dia.

B) Levotiroxina 75 ug/dia € Liotironina (T3) 25 ug/dia.

C) Iniciar Levotiroxina 100 ug/dia e acetato de cortisona
30 mg/dia.

D) Iniciar Levotiroxina 25 ug/dia.

QUESTAO 33

Um homem de 67 anos é diabético ha 15 anos e apresenta
como complicagGes cronicas retinopatia, nefropatia. neuropatia
e doenga arerial coronariana. No Ultimo ano, sua taxa
estimada de filtragao glomerular diminuiu de 44 para 32
miimin/1,73 m°. Possuiu 2 stents ha 6 anos e nao tem
apresentado sintomas de isquemia miocardica recentemente.
Queixa-se de prurido generalizado. Suas glicemias capilares
apresentam uma media de 161mg/dl e raros episédios de
hipoglicemia. Sua medicacdo atual inclui. Gliclazida 60 mg;
AAS 100 mg; Sinvastatina 10 mg; Anlodipino 5 mg/dia,
Metoprolol 100 mg/dia.

Seus exames apresentaram os seguintes resultados:

Exame fisico:

peso: 99,5 kg,

IMC: 31 kg/m2

PA. 148x 92 mmHg

FC: 71 bat/min, auséncia de sinais de ICC ou uremia. Perda
da sensacdo vibratoria nos pés

Exame laboratorial:

Glicose de jejum: 144 mg/dl

CT: 195

LDL: 108 mg/di

HDL: 37 mg/dl

Triglicerides: 251 mg/d|

Creatinina: 3,1 mg/d!

Ureia: 58 mg/dl

HB glicada: 6,6%

Taxa albumina /creatinina: 344 ug/mg (valor de referéncia:
normal ate 30 ug/mg)

Qual a recomendacao para esse paciente?

A) Niacina

B8) Fenofibrato
C) Atorvastatina
D) Colestiramina

QUESTAOQ 34

Um homem de 25 anos foi encaminhado para avaliagcdo de
hipercalcemia. Apresentou um calcio de 11,1 mg/dl (normal até
10.,5) em um exame de rotina. Nega nefrolitiase, n&o faz uso de
calcio ou vitamina D. Nega antecedentes familiares de
nefrolitiase ou fraturas. E nao apresenta outras queixas.

Exame fisico:

BEG

Altura: 1.75

Peso: 84

PA: 110 x 70 mmHg

FC: 75.

Restante sem alteragio.

Exame laboratorial:

Fosforo: 3,0 mg/dl (normal)

Creatinina: 0,7 mag/dl (normal)

PTH: 49 pg/mL (valor de referéncia: até 65)

Vitamina D: 30 ng/mL (valor de referéncia: narmal de 30 a 60)
Calcio urinario: 50 mgi24h (valor de referéncia: 100 a 200)
Creatinina urinaria: 1,4g/24 h

A partir do relato do paciente e do resultado dos exames, qual
o diagnostico provavel?

A) Sarcoidose

B) Hipercalcemia maligna

C) Hipercalcemia hipocalciulrica familiar
D) Hiperparatireoidismo primario

QUESTAO 35

Uma mulher de 54 anos & encaminhada para avaliacao de um
nodulo tirecidiano a esquerda, assintomatico, notado em
exame fisico recente. Nega antecedentes familiares de doenga
tireoidiana ou tratamento radioterapico em regiao cervical.

Seus exames apresentaram os seguintes resultados:

Exame fisico:

Peso: 61 kg

FC: 80

PA: 100x80 mmHyg

Pescoco: Nodulo tireoidiano & esquerda, ovoide, movel 3
degluticdo de cerca de 2x1,8 cm, sem ganglios presentes.

Exame laboratorial:

T8H: 0,11 mUI/L (valor de referéncia: 1.5 a 4,5)
T4 livre: 1,7 ng/dl (valor de referéncia: 0,7 2 1,5)
Anticorpos anti-tireoidianos: indetectaveis

Puncao aspirativa de nodulo de tireoide: amostra adequada;
mostra poucas células de Hurtle e algumas celulas foliculares
normais, algumas espalhadas e outras formando peguenos
foliculos. Coloide esparso. Sugestivo de neoplasia folicular.

Apoés confirmar os exames iniciais, marque a alternativa que
apresenta o procedimento recomendado.

A) US Tireoide

B) Levotiroxina 88 mcg dia

C) Cirurgia de tirecide

D) Observacao e nova avaliagdo em 1 ano

Provas de conhecimentos
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QUESTAO 36

Uma mulher de 34 anos se apresenta para avaliacdo de
hipoglicemia. Ela tem sintomas de palpitacBes, sudorese &
tremores ha 2 anos, com aumento de frequéncia e
intensidade. Ha 2 semanas, foi encaminhada ao PA, devido a
um desmaio. Sua glicemia era de 30mg/dl e todos os outros
episodios de mal estar ocorreram durante o dia, sem
apresentagbes noturnas, com piora dos sintomas cerca de 3
horas apos se alimentar ou ingerr bebidas alcodlicas
socialmente. Como antecesdentes pessoais, relata ter sido
submetida a cirurgia bariatrica (derivacdo em Y de Roux) por
obesidade grau lll ha 4 anos. No primeiro ano poés cirurgia,
perdeu 42 kg e tem mantido o peso estavel com IMC de 28
ka/m2.

Seus exames apresentaram os seguinies resultados:

Exame fisico: sem alteracdes

Exame laboratorial:

TSH: 1.2 mUIL {valor de referéncia; 1,5 a 4,5)

Peptideo C: 0,8 ng/dl (valor de referéncia: 0,7 — 4,1)

Cortisol: 16 ug/d|

IGF 1: 325 ng/mL (valor de referéncia: 115 - 307 ng/mL para a
idade)

Glicose: 61 mg/dl

Insulina: 4 mUlfmL (valor de referéncia: 6 a 22)

A partir do relato da paciente e dos exames feitos, qual o
proximo procedimento?

A) Fazer CT abdominal ambulatorial.

B) Encaminhar a paciente para pancreatectomia parcial.

C) Internar a paciente para testes de jejum e refeigdo
supervisionados.

D) Realizar um teste de tolerancia & glicose ambulatorial.

QUESTAO 37

Uma mulher de 26 anos apresenta-se com palpitagbes, perda
de peso, intolerancia ao calor e nervosismo ha 4 meses. Seus
exames apresentaram os seguintes resultados:

Exame fisico:

Peso 47kg

Altura: 162 m

FC: 118 bat/min

PA: 140x 80 mmHg / tremor fino de extremidades, Lid-
lag: positivo, sem sinais de exoftalmia,

Pele quente, umida.

Tireoide: aumento difuso de cerca de 3x, consisténcia firme
com sopro sistolico sobre a glandula bilateralmente,

Exame laboratorial:

T4 livre: 5.8 ng/dl (valor de referéncia: 0,7 a 1.5)

TSH: < 0,01 mUI/L (valor de referéncia: 1,5 a 4.5) e TRAB
positivo (normal: negativo)

A paciente optou por lodo terapia e foi administrado 5mCi de
lodo 131

Dez semanas depois, seus exames apresentaram: FC: 100
bat/min; tirecide inalterada, exceto desaparecimento de sopro
sistolico sobre a glandula, pele quente. TSH:< 0,01 miU/L e
T4 livre: 5,0 ng/dl.

Ja oito meses depois: FC: 102 bat/min; discreta diminuigdo do
tamanho da glandula. Desaparecimento do sopro sistélico.
TSH:< 0,01 mUIL; T4 livre: 52 ng/dl.

Qual procedimento € recomendado a partir desse estagio?

A) Encaminhar para Tireocidectomia subtotal.

B) Administrar solucao de lodeto de potassio.

C) Prescrever Metimazol,

D) Administar uma segunda dose de lodo radioativo.

'QUESTAO 39

QUESTAO 38

Um homem de 59 anos tem Diabeles mellifus tipo 2 ha 12
anos. Faz uso de Metformina 500 mg 2x/dia, gliclazida MR
80 mg/dia, Sinvastatina 40 mg/dia e AAS 100mg. Refere fazer
dieta corretamente e exercicios regulares. Seus exames
tiveram como resultados:

Exame fisico:

PA: 130 x 80 mmHg

Fundo de olho: retinopatia leve
Restante: sem alteragtes
Exame laboratorial:

HDL: 47 mg/dl

LDL: 147 mg/dl

Triglicérides: 248 mg/d|

Al T7.2%

Glicemia jejum: 164 mg/dl

Qual das seguintes intervengdes € melhor indicada para se
reduzir o risco cardiaco para este pacientes?

A) Adicionar um fibrato.

B) Consuitar nutricionista para otimizar a dieta:

C) Adicionar insulina para reducdo da Al

D) Trocar Sinvastatina por Atorvastatina 20 mg/dia.

Vocé & chamado para avaliar uma paciente com g}anho de
peso; altura de 163 m, 110 kg, IMC de 425 kg/m“. Relata
aumento de 22 kg apés nascimento de seu segundo filho, ha 3
anos. Diz ainda que seus pais tém sobrepeso e nega uso de
medicactes. Nao fuma e bebe alcool ocasionalmente. Quanto
a seu exame fisico, apresentou PA normal, excesso de gordura
supra clavicular, no tronco e em regiao abdominal. Alem disso,
presenca de estrias finas, nacaradas, em abdome infenor e
mamas. Auséncia de teleangectasias, acne ou hirsutismo.

Qual das opcdes melhor explicaria a obesidade?

A) Deficit de leptina

B) Erro de dieta

C) Sindrome de Cushing
D) Hipotiroidismo

QUESTAO 40

Uma mulher de 45 anos esta internada ha 3 dias por infarto
agudo do miocardio. Tem antecedenles de doenga coronariana
com angioplastia prévia. Seu pai faleceu de infarto agudo aos
52 anos e seus irm3os tém doenga cardiovascular. Como
apresenta uma taquicardia sinusal persistente, realizou testes
de TSH e T4, os quais mostraram hipertireoidismo:

TSH: < 0,01 muUIiL
T4 livre: 5,7 ng/dl
Colesterol Total: 205 mg/dl

Na avaliacdo medica, encontra-se: Lid-Lag: + fremor de
extremidades +; exoftalmia +; FC ; 98 bat/min ( apesar do uso
de Betabloqueadores); pele quente & u(mida; glandula
tireoidiana aumentada 2 vezes, de consisténcia firme e
auséncia de sopros sobre a glandula.

Qual dos seguintes tratamentos é recomendado para a rapida
estabilizagdo do quadro descrito?

A)  Metimazol e dexametasona

B) Tireocidectomia parcial

C) Terapia com lodo Radioativo

D) Solugdo saturada de lodeto de potassic seguida de
metimazol
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Uma menina de 16 anos é encaminhada para avaliacao de
amenorreia primaria, com telarca aos 11 anos e aparecimento
de pelos pubianos & axilares aos 12 anps. Nega antecedentes
familiares de desenvolvimento anormal.

O exame fisico apresentou:

Altura- 1,85 m,

Peso: 85,5 kg

Envergadura: 1,68

PA: 100 x 60 mmHg

Pulso: 88 bat/min

Mamas: Tanner 3

Pelos pubianos: Tanner 4

Grandes e pequenos labios normais e clitoris de 7mm

Uretra: sem alteracio

Vagina em fundo cego, com comprimento de 1a 1,5 cm.

US pélvico: sem evidéncia de utere, com massa de aparéncia
solida de cerca de 1,5 x 4,2 x 1,3 cm & esquerda e massa de
aparéncia solida de 1.2 x 44 x 1,2 cm a direita. Rins sem
alteracoes.

Qual(is) dos seguintes testes deve(m) ser realizado(s) para
confirmacao do diagnéstico?

A) LH e FSH séricos

B) Caridtipo

C) RM pélvica

D) Dosagem de DHEA-S e 17 OH progesterona

Um paciente @ encaminhado para avaliagdo de dislipidemia.
Faz uso de enalapril para hipertensio arterial e nao faz uso de
qualquer outra medicagao. O pai tem DM 2 e antecedente de
doenca cardiovascular. Ja o irm&o esta com sfent cardiaco aos
44 anos.

Seus exames apresentaram os seguintes resultados;

Exame fisico:

Peso: 84,1 kg

Altura: 1,72 m

Circunferéncia abdominal: 106 ¢cm
PA: 140/78 mmhg

Pulso: 82 bat/min

Auséncia de xantomas.

Exame laboratorial:

HDL: 31 ma/dl

LDL: 145 mg/di

CT: 231 mg/dl

Triglicerides: 495 mg/dl
TSH: 2,0 mUId

Creatinina: 0,9 mg/d|
Glicemia de jejum: 118 mg/dl
Hb. glicada: 5,7%

Ureia: 15 mg/dl

Qual dos seguintes medicamentos deveria ser prescrito para o
paciente?

A) Acido Nicotinico
B) Estatina

C) Gemfibrozil

D) Colestiramina
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QUESTAD 48

Um paciente de 75 anos & encaminhado para atendimento
medico-hospitalar apds uma fratura vertebral toracica, devido a
queda da propria altura. Relata uso de inibidor da ECA para
HAS, nega tabagismo e bebe 1 a 2 lagas de vinho/semana.
Nega tambem uso de vitaminas ou calcio e ingere 1 copo de
leite diariamente. Refere auséncia de libido e dificuldade
eventual para manter a ere¢do durante o ato sexual. Porém, o
que mais o preocupa & a falla de energia.

Seus exames revelaram:

Exame fisico:

PA: 130x 80 mmHg

Genitais: testiculos reduzidos e consisténcia diminuida.
Restante: sem alteragdes.

Exame laboratorial:

Globulos vermelhos: 4300/ulL

HB: 10,3

Calcio: 9,8 mg/d|

Fosforo: 4.5 mg/dl

TSH: 1,33 mUIIL

Testosterona Total: 100 ng/dl (valor de referéncia: 240 a 816)
Repeticao da testosterona: 122 ng/dl

FSH: 20 UL (valor de referéncia: até 10 UI/L)

LH: 16 UI/L (valor de referéncia: até 14 UIL)

Célcio urinario: 150 mg/24 h

Creatinina Urinaria: 2,0 g/24 h

Densitometria dssea: Colupa lombar (L2-L4): T score: -2.5:
Quadril: T score: -1,9

Exame de prostata e PSA: ndn.

Qual das seguintes alternativas & a mais apropriada para
tratamento e seguimento a longo prazo?

A) Calcitonina nasal

B) Bifosfonato

C) CalcioevitD

D) Testosterona e Bifosfonato

QUESTAO 44

Uma mulher, na sexta semana pos-parto, relata nervosismo,
ansiedade e dificuldade para dormir. O obstetra realiza US
pélvico, que se mostra normal, & agenda retorno em 6 meses.
Ela possui como antecedente 3 abortos esponténeos no
primeiro trimestre de gestacao, sem outras alteragdes. Na visita
seguinte, apresenta-se com aumento de peso (9 kg), fadiga e
depressao. O exame fisico revela tireoide aumentada, sem
alteracdo de temperatura e com edema periorbitario. Ja o
exame l|aboratorial apresentou TSH: 49 mUl/ L (valor de
referéncia: 1,5 a 4.5 mUI/L); anticorpos anti TPO: 176 UlimL
(valor de referéncia: < 60UlI/mL); T4 livre: 0.3 ng/dl (valor de
referéncia: de 0,7 a 1,5 ng/dl); anti TG: indetectavel.

Qual o tratamento a ser prescrito para esse caso?

A) Reavaliagdo em 3 meses

B) Levotiroxina sodica

C) Captagode 24 h

D) Encaminhamento ao psiquiatra

“
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QUESTAO 4 — — — — —._ . —

Uma mulher de 45 anos com dor abdominal intensa teve 6
episodios de vomitos e diarreia. Os sintomas surgiram apos
grande ingestdo de alcool. Como antecedente. refere
alcoolismo cronico, 2 episddios de pancreatite e fraturas.

Exame fisico:

Peso: 54 kg

Altura: 1,75m.

FC: 110 bat/min

Frequéncia respiratoria: 18/min

PA 80 x40 mmHg

Chevostek +

Distens&o abdominal, diminuicao dos ruidos hidroaéreos e dor
abdominal difusa.

Exame laboratorio:

Glébulos brancos: 17000 / mm®

HT: 28%

K: 2,8 mEqg/L

Bicarbonato: 18 mEg/L

Calcio 5.4 mg/dl (valor de referéncia: 8,8 a 10,5 mg/dl)
Magnesio: 0,9 mg/dl (valor de referéncia: 1,3 a 2,1 mg/dl)
Vitamina D: 19 pg/mL

A paciente foi hidratada. Fez-se suplementagao de potassio e
calcio, inibidor da bomba de protons e analgesia. Apesar
dessas medidas, persistia com hipocalcemia. Houve piora do
quadro e passou a nao responder a gluconato de calcio.

Nesse caso. qual a melhor medicagdo a ser administrada a
seguir?

A) Magnésio e reposicdo de Vit D
B) Cloreto de Potéssio

C) Acido Zoledronico

D) Carbonato de calcio (oral)

QUESTAOQ 46

Qual das medicacdes a seguir utilizadas para reduzir o LDL
colesterol NAO age aumentando o clearence plasmatico de
LDL, via agao no receptor do LDL?

&) Sinvastatina
B) Colestiramina
C) Acido Nicotinico
D) Ezetimibe

QUESTAO 47

Quanto a acao da Exenatida, € INCORRETO afirmar que:

A) diminui o esvaziamento gastrico.

B) reduz aingestao caldrica.

C) aumenta a liberagado de glucagon apods as refeigdes.

D) aumenta a secrecdo de insulina das células B
pancreaticas .

QUESTAOQ 48

Uma mulher de 35 anos, com historia de SIDA, apresenta
febre, mal estar e tireoide com aumento de tamanho e de
temperatura local. Apresenta também discreto hipertirenidismo
com T4 livre de 1,8 ng/dl (valor de referéncia: 0,7 a 1,5 ng/dl) e
TSH < 0,05 mU/L (valor de referéncia: 0,7 a 4,5 mU/L). Qual
dos seguintes fatores levaria a suposicao de outro diagnéstico
que nao Tireoidite Subaguda?

Analise as afirmativas a seguir:

|. Baixa captacao de lodo no mapeamento e caplagdo
da tirscide.

Il. Auséncia de dor a palpacao da tireoide.

lll. Leucopenia.
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Marque a alternativa CORRETA.

A) Somente a afirmativa | esta correta.

B) Somente a afirmativa Il esta correta.
C) Somente a afirmativa Ill esta correta.
D) Nenhuma das afirmativas esta correta.

Quanto & Tireoidite Subaguda, € CORRETO afirmar.

A) E causada por um Adenovirus.

B) Afeta pessoas que possuem HLA-B27+ com mais
frequencia.

C) Ocorre tipicamente em areas tropicais e subtropicais.

D) Pode desencadear o hipotiroidismo.

QUESTAO 50

Um homem de 87 anos é avaliado por apresentar
hipertireoidismo induzido por amiodarona. Seus exames
laboratoriais e sua histaria sugerem o Tipo 2 do acometimento.

Qual a melhor estratégia para inicio do tratamento nesse caso?

A) Descontinuar a amiodarona; iniciar prednisona 40 mg/dia,
diminuindo-se a dose gradativamente ao longo de 1 més,

B) Continuar a amiodarona: iniciar prednisona 40 mg/dia,
diminuindo-se a dose gradativamente ao longo de 1 més.

C) Descontinuar a amiodarona; iniciar Metimazol 40 mg/dia;
iniciar prednisona 40 mg/dia, diminuindo-se a dose
gradativamente ao longo de 2 a 3 meses.

D) Continuar a amiodarona; iniciar prednisona 40 mg/dia e
diminuir gradativamente em cerca de 2'a 3 meses.

QUESTAO 51

Um homem de 40 anos apresenta baixa libido, pele macia e
ginecomastia bilateral, Sua testosterona € de 110 ng/dl (valor
de referéncia: 240 a 816 ng/l); LH 1,0 UL (valor de
referéncia: até 14 Ul/L); FSH: 1.2 UL (valor de referéncia: até
10 UIL); estradiol de 269 pg/L (valor de referéncia: 28 a 158

pa/L).
Qual teste descrito a seguir deve ser solicitado?

A) RM hipofisaria

B) US testicular

C) Dosagem de SHBG
D) Teste com Clomifeno

QUESTAO 52

Qu_ai terapia deve ser usada em mulheres sintomaticas com
faléncia ovariana prematura?

A) Estradiol e progesterona em dose de reposigéo
B) Progesterona em dose de reposicio

C) Bifosfonatos

D) Inibidores da recaptacao de serotonina
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QUESTAO 53

A metfermina tem sido associada a qual efeilo em mulheres
com sindrome dos ovarios policisticos?
Analise as afirmativas a sequir.

|- Melhora da regularidade dos ciclos
Il- Diminuicao da resisténcia a insulina
lll. Fertilidade

Marque a alternativa CORRETA.

A) Somente a afirmativa | esta correta.

B) Somente a afirmativa Il esta correta.
C) Somente a afirmativa Ill esta correta.
D) Tedas as afirmativas estdo corretas.

Dentre os seguintes anticorpos, assinale a alternativa que NAO
representa marcador de diabetes tipo 1.

A) GAD 865

B) 1A-2

C) Anticorpos anti-insulina

D) Anticorpos antitransglutaminase tissular

Vitiligo & a comorbidade mais comum em pacientes
diagnosticados com:

A) DM tipo MODY

B) DM tipo 1

C) DM tipo 2

D) Resisténcia a insulina

QUESTAOQ 56

Em relacdo ao ftratamento da obesidade de origem
hipotalamica, marque a alternativa INCORRETA.

A) Dieta e exercicios frequentes nao s3o efetivos.

B) Octrectida € o principal medicamento efetivo em longo
prazo.

C) Cirurgia bariatrica € associada a sucesso limitado,

) Tratamento do déficit do hormonio de crescimento pode
melharar a composigdo corporal.

QUESTAO 57

Qual & o tumor hipofisario mais comum, no qual a apoplexia
ocorre?

A) Tumores hipofisarios ndo funcionantes.

B) Adenomas secretores de GH.

C) Prolactinomas.

D) Nao ha preferéncia clara por um tipo de tumor.

QUESTAO 58

Um protocolo apropriado parg diagnéstico de Sindrome de
Cushing inclui o sequinte teste:

A) RM hipofisana

B) Cortisol livre urinario de 24h

C) ACTH plasmatico

D) Cortisol matinal pods-supressdo, com dexametosona
noturna.

QUESTAO 59

Uma mulher de 25 anos, com amenorreia secundaria ha 1 ano,
& encaminhada para avaliagdo. Apresenta ainda hirsutismo
progressivo e aumento de massa muscular,

Exame fisico:

Peso: 64 Kg

Altura: 165 m

PA: 120 x 60 mmHg

Hirsutismo em regido supra labial, regidao superior tordcica,
face, abdome superior, regido abdominal inferior € dorso
inferior e superior.

Score de Ferriman-Gallwey para Hirsutismo: 30 nl (valor de
referéncia: < que 8 @ maximo 36)

Galactorreia: negativa

Tireoide: sem anormalidades

Discreta clitoromegalia

Exame laboratorial:

TSH: 0,7 mUI/L (valor de referéncia: 0,7 a 4,5 mUI/L)

DHEA-S: 180 ug/d! (valor de referéncia: 72 a 370 ug/dl)

FSH: 5.9 mUlmL (valor de referéncia: até 12 mUl/mL)

LH: 1,0 mUl/mL (valor de referéncia: até 12 mUl/mL)
Testosterona Total: 392 ng/dl| (valor de referéncia; 9 a 83 ng/d|)
Androstenediona: 944 ng/dl (valor de referéncia: 85 a
275 ng/di)

Estradiol; 80pg/mL (valor de referéncia: 46 a 507 pg/mL)

Qual deve ser o proximo procedimento para elucidagdo do
diagnostico?

A) US de abdome.

B) RM abdome total e pélvico.

C) Dosagem de 17 OH progesterona basal e apos 1 h da
administrac3do de Cortrosina.

D) Amostra venosa de adrenal e ovario para dosagem de
testosterona, DHEA-S e androstenediona.

QUESTAOQ 60
A respeito das glitazonas, € CORRETO afirmar.

A) Quase sempre provocam hipoglicemia se combinadas
com metformina.

B) Promovem perda de peso.

C) Diminuem a adiposidade visceral.

D) Sao seguras para uso em pacientes com insuficiéncia
cardiaca congestiva.
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